
SUITES RÉELLES ( 3 ) 3ème MATHS

Exercice 1 :

Soit la suite (Un) définie sur INpar : Uo = 6 ;et pour tout ne IN : Un+1 = Un + 2n + 1
1) Soit la suite (Vn) définie sur INpar : Vn = Un+i -Un. Quelle est la nature de la suite (Vn) ?

n

2) Calculer Sn =ÿVk en fonction de n. Endéduire Un en fonction de n.
k=0

Exercice 2 :

3
Soit la suite (Un) définie sur INpar : Uo = 0 ;et pour tout ne IN : Un+1 = .

V6-U2

1) Monter que pour tout ne IN : 0 < Un < V3
2) Monter que pour tout ne IN : Un < Un+i

U2
3) Soit la suite (Vn) définie sur INpar Vn =-s-y

3 — un
a/ Montrer que (Vn) est une suite arithmétique de raison 1.
b/ Exprimer Vn en fonction de net en déduire Un en fonction de n.

Exercice 3 :

Soient (xn) et (vn) deux suites réelles définies sur INpar

1) Soit la suite (V„) définie sur INpar Vn =xn + v„. Moni
calculer Vn en fonction de n et déterminer lim Y

_ r\ _ ]

' X° et pour tout neIN f
X"+l \ "Vn

,

yo = 2 ÿ fn+1 ={xn+fvn
rer que la suite (Vn) est une suite géométrique,

2) Montrer que pour tout ne IN : xn> 0 et yn > 0.
X 1

3) Soit la suite (Un) définie sur INpar Un =— . Montrer que Un+1 =-
E„ 3Un+2
U -1

4) Soit la suite (Wn) définie sur INpar Wn= —2—-. Montrer que la suite (Wn) est une suite géométrique,
u„+i

exprimer Wn en fonction de net déterminer lim Wn .
n—>+oo

5) Exprimer Un en fonction de n. Exprimer xn et yn en fonction des termes Un et Vn
Exercice 4 :

On considère la suite suite (Un) définie sur IN* par Ui= 6 ;U2 = 2 et Un+i = -ÿUn +-ÿUn_j
1) a/ Démontrer que la suite (Vn) définie sur IN*\{1} par Vn+i = Un+i + \ Un est une suite géométrique.

b/ Démontrer que la suite (Wn) définie sur IN*\{1} par Wn+i = Un+i - }Un est une suite géométrique.
3) a/ Calculer V2 et W2 puis exprimer Vn+i et Wn+i en fonction de n.

b/ En déduire l'expression de Un en fonction de n.
c/ On pose pour ne IN* Sn =U] + U2 +......+Un . Exprimer Snen fonction de n.

Exercice 5 :

On considère la suite suite (Un) définie sur IN* par Un = ——l—-—h +—

n+1 n+2 2n
1) Calculer U, ;U2 ;U3 et U4
2) Calculer Un+i -Un

3) Montrer que pour tout ne IN* : < Un < 1

4) Onpose pour tout ne IN* : Vn = Un + — . Montrer que pour tout ne IN* : Vn+i < Vn
2n


